

ЛОМОНОСОВЕЦ

Выдается с 26 января 1990 года

№ 4 (337) 6 марта 2003 г.

С праздником 8 Марта!

Милых северных красавиц
поздравляю с днем Весны!
От души я им желаю,
Чтоб сбывались даже сны.
Чтобы времени хватало
Петь, плясать и танцевать,
Под луною прогуляться,
На работе процветать!

Александр КРЫЛОВ,
проректор
по международным
связям.



...И ВСЕ МЫ У ВАШИХ НОГ



Недавно, прочитав популярный журнал, еще раз узнал, как тяжело жилось в нашей стране женщинам. Мужские, в сущности, подлецы мужские. Из статьи явственно следует, что все беды и напасти, свалившиеся на нашу Родину, есть следствие раздельной власти худшей породы человечества. Эти агрессивные, неряшливые, от рождения боко порочные существа всю свою жизнь занимаются тем, что разжигают войны, устраивают дедовщины, грабят банки, провоцируют логические катастрофы, ходят на рыбалку, постоянно двигают по миру воинские контингенты, смотрят свой дурацкий футбол. При этом они отказываются что-либо сделать по дому!

Статья, написанная двумя очаровательными женщинами, решительно призывает: «Надо изменить мир, в котором правят мужчины. Женщина должна на равных разделиться с мужчиной бремя власти в нашем государстве, обществе, бизнесе. Мужчина должен на равных делиться с женщиной семейные заботы и заботы. И будет тогда всем счастье!»

Сейчас я соберусь с духом и напишу эту фразу, которую давно хо-

тел произнести публично: **я не люблю женщин во власти. Мне не нравятся женщины в бизнесе. Я считаю бредом предоставление женщинам квот в парламентах. Я полагаю, что женские политические партии - это издевательство над здравым смыслом.**

При этом я абсолютно уверен, что женщины - это лучшее из всего, что сотворил Господь. Мужчина, лишенный женского участия, - глубоко несчастен. Ради женщины делаются карьеры и состояния, ради них совершаются подвиги, запускаются ракеты, строятся заводы. Все в мире крутится ради вечного, глубинного, животного стремления мужчины доказать женщине свою состоятельность, ради бесконечного преодоления присущего всем мужским особям мучительного комплекса неполноценности перед совершенством женщины. Дамы, идущие во власть, в бизнес, в политику, только усугубляют этот комплекс. Милые женщины! Вы давно уже правите этим миром. Президенты, олигархи, космонавты, генералы, политики, все мы, простые смертные мужского пола, давно и безвозвратно находимся в ваших руках. Не ли-

шайте нас счастья поклоняться вам, служить вам, любить вас. Вы сами очень хорошо знаете, что веками владеете проверенными рычагами подлинной власти. Один взмах ресниц, один выстрел глазками, один маневр бедром - и все мы у ваших ног. Оставьте нам ту нишу, которую отвела нам природа. Мы отработаем. Примем все законы, которые вам нужны, придумаем еще более тонкие и прочные колготки, забурием новые нефтяные скважины, снимем новые сериалы, защитим границы, приедем, наконец, полочку в кухне. И уж, конечно, в день 8 Марта понесем свои сбережения в парфюмерные и цветочные магазины, чтобы подарить вам кто копейный букетик мимозы, кто миллион роз.

«Женщины никогда не бывают так сильны, как когда они вооружаются слабостью», - сказал Бунин. Берегите это оружие - свою слабость. А мы будем стараться стать сильнее, чтобы вы могли себе это позволить.

А. А. ШАЛЁВ,
директор информационного
Баренц-центра.

БЕЗ ЖЕНЩИН ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ НА СВЕТЕ, НЕТ!

Март есть не просто весеннее зарево и ежегодная «эпоха любви». Это самый женский месяц. И так уж история распорядилась, что самое женское число (причем в планетарных масштабах) - это число 8.

Равно как и 23 февраля, 8 марта и мужчины, и женщины по-настоящему осознают себя таковыми. А для первых этот международный праздник оборачивается днем «легкого понижения

носов». Вот когда действительно приходится «руки подставлять». Но как же быть, если рук значительно меньше, чем милых дам? Например, в нашем университете - частичке обширного земного женского букета? Впрочем, забудем о руках, да и отвлечемся на миг от праздника. Как вообще в будни живет мужчинам - руководителям, преподавателям и сотрудникам ПГУ - среди цветов? «Ломоносовец» провел опрос - итоги его перед вами.

Ю. В. КУДРЯШОВ, профессор, первый проректор ПГУ:

Как известно, у нас в университете две трети всех работающих и учащихся - женщины. Легко ли мужчине-руководителю функционировать в таком поле? В данном окружении чувствуешь себя психологически хорошо. Потому что это приятно. Эта приятность окружает любого мужчину в университете. А что касается вопроса, сложно это или нет, так, во-первых, легко не бывает никогда. Но в женском коллективе все трудности несут очень сильный женский оттенок. Я считаю, проблема в женской интерпретации чаще всего легче решается. Она приятнее, чем мужская. Мужские проблемы более сухие, жесткие. Они вызывают некое чувство, которое точно прописано у Пушкина: «Жестокий мир - жестокие сердца». Для мужчины-руководителя женская часть коллектива полезна еще и тем, что он оценивает происходящие события с мужской точки зрения, с мужской логикой, эмоциональными подходами, оценками. И, соответственно, женская часть коллектива помогает дополнять эту мужскую составляющую взгляда на мир. И он становится более гармоничным.

Гораздо хуже, когда имеется чисто женский или чисто мужской коллектив. Все должно быть смешано, перемешано, гармонично. А гармония вовсе не означает, что нас должно быть пятьдесят на пятьдесят. Гармония может быть в любой пропорции.

В канун праздника я хочу пожелать всем нашим женщинам внутренней гармонии. Чтобы в своем восприятии мира и себя, своего тела, своего разума и своего духа у них было состояние сбалансированности, ясности, легкости и спокойствия.

Мне хочется, чтобы наши женщины с целью достичь гармонии тоже окружали себя в жизни мужчинами. И, достигнув этого желанного состояния, сохранили его навсегда.

Г. Д. КОПОСОВ, кандидат физико-математических наук, заведующий кафедрой общей физики:

Ну, во-первых, я считаю, что любая женщина в педагогический коллектив, помимо всего другого, вносит нечто материнское. И это сочетание - мужского и женского - очень благоприятно. Такой коллектив способен лучше подстроиться к студентам, понять их. Иногда то, что не способен дать мужчина, может дать женщина. И наоборот. Во-вторых, женщины обладают замечательными качествами - во всех мелочах доводить дело до конца - в отличие от мужчин. Они обладают всеми теми качествами, которые требуются педагогу.

А пожелать я им хочу, само собой, здоровья. И любви, любви обоюдной, счастливой.

М. Ю. ОПЕНКОВ, доктор философских наук, профессор кафедры философии:

Моим научным руководителем и научным консультантом была Людмила Александровна Микешина - завкафедрой философии Московского государственного педагогического университета. Именно она показала необходимость научного руководства и правила работы с аспирантами, она определила научную школу и стиль работы. За это я ей благодарен. Особен-

но хотелось бы подчеркнуть следующее. Здесь, в Поморском университете, мой начальник тоже женщина - доктор философских наук, завкафедрой философии Елена Владимировна Кудряшова. Но если Людмила Александровна - представитель старого поколения, то Елена Владимировна - уже новой формации. И Елена Владимировна умеет сочетать широкую научную работу, глубину исследований и, скажем так, черты очаровательной женщины.

Вы знаете, значительный контингент поступающих в аспирантуру - женщины. На мой взгляд, главное положительное качество женщин - большая надежность. (Это не в упрек мужчинам, все-таки они страдают капризностью.) И вот черта новой формации исследователей - верность слову и способность глубоко работать в области философии. Если женщина обещает - она обязательно сделает. Кто меня поражает, так это моя аспирантка Елена Викторовна Орлова. Для меня это вообще герой труда. Ибо если и не обремененная семьей (на руках двое детей, но очень надежный муж), она сумела написать диссертацию, которая далее будет защищена.

Но важен и другой показатель: не как МНЕ с ними живется, а как ИМ со мной. Несмотря на то, что женщины успешно продвигаются в науку и в общественной деятельности, им тяжелее. Меня учили по-другому в плане оценки. Это своеобразная школа Дурова: человек учат, указывая на его ошибки. Я и сегодня несу груз этой школы, а здесь так нельзя. Умению видеть позитив я учусь до сих пор. Когда работаешь в окружении очень качественных, достаточно амбициозных исследовательниц, то важно не третировать человека, а направить его в нужное русло, чему я, повторю, пока не научился. Когда аспирантки наступают на пятки (а это всегда происходит), они не дают «обронзоветь», закостенеть. Тут мне все предельно ясно.

Хотелось бы отметить вот что. Считается, что наука - сугубо мужская среда, поэтому молодым исследовательницам тяжело. Но практика показывает: в области разума все равны. Важно проявлять человеческие качества - упорство, заинтересованность в своем деле. Я убежден, что некоторым моим собратям молодые исследовательницы дадут сто очков вперед.

В праздник 8 марта я хочу пожелать нашим женщинам сохранения того особого стиля, который присущ им, а особенно - женщинам нашего университета! Как говорил Бюффон, женщина - это стиль.

А. В. ПЕТРОВ, кандидат филологических наук, доцент кафедры истории русского языка и диалектологии:

Видимо, хорошо живется. Правда, мне особенно не с чем и сравнивать, поскольку и в школе, и в музее окружали в основном женщины, единственное исключение - два армейских года, но это другой случай. Откуда я знаю, могут ли взаимоотношения быть иными. Это надо, наверное, у них самих спросить - как ОНИ ко мне относятся. Временами я смею думать, что вполне приемлемо. Скажите, ведь если кругом только сахар, сможешь ли различить, где сладкое, где горькое, а где соленое?.. Хотя с ними и того, и другого, и третьего хватает...

Об одной ли только науке разговариваем? Нет, можно и за жизнь, и про жизнь. Да мы вообще-то только о жизни и говорим. А

какая же еще жизнь, кроме университета? Вот я утром пришел на работу - и так до вечера. Дома ждут: «Вот полночь близится, а Германа все нет...»

Что пожелать нашим женщинам в честь праздника? Женщине надо оставаться в любых обстоятельствах женщиной. Быть доброй, ласковой, женственной, соблазнительной, в меру коварной, в меру капризной... Вот такое традиционное пожелание... Хочется, чтобы была какая-то интрига в отношениях с ними. Прав поэт - все держится на женщинах. Они взваливают на свои хрупкие плечи ответственные посты (например, на нашем факультете). Женщины преуспевают и в науке, и в административной деятельности, и в общественной. Все это им действительно под силу... Будьте счастливы и любимы!

В. И. ШУБИН, кандидат исторических наук, доцент кафедры всеобщей истории:

Мне с женщинами хорошо. А как им со мной - лучше их самих спросить. Я думаю, так корректнее. Согласитесь, высказывать мнение женщин о том, какой я - плохой или хороший, - не умно. У нас, на истфаке, мы в первую очередь коллеги - иную почву для отношений подобрать трудно, да и не нужно. Мы большую часть жизни проводим на работе. И не только работаем вместе, но и существуем единым коллективом. В этом, думаю, секрет истфакской атмосферы. Может быть, мы не всегда общаемся с «парадными» улыбками на лицах, но всегда с искренней симпатией. Поэтому нам легко.

Безусловно, присутствие дам облагораживает мужчин. Причем в мировом масштабе. Женщина дает мужчине возможность почувствовать себя мужчиной. К сожалению, некоторые из современных дам отказываются, не соглашаются быть таковыми, предпочитают следовать принципу: «Женщины, мучайтесь!» К счастью, это характерно для молодых, точнее для юных дам, и с возрастом это проходит...

Хотя я поддерживаю идею «коллегальности», но далек от мысли во всем уравнивать мужчин и женщин. Поскольку в рамках общего понятия «преподаватель, коллега» между нами все-таки есть некоторые «очевидные» различия. Нам есть о чем поговорить и помимо производственных тем. Мы делимся своими проблемами, сопереживаем, стремимся помочь, поддержать - короче говоря, взаимно друг друга дополняем. Гармоничность нашего коллектива объясняется также и тем, что здесь нет доминирования. Все уравновешено. И мужчины, и женщины представлены у нас в равной мере. Более того, мы необходимы друг другу. Ведь правое не может существовать без левого, белое - без черного и так далее...

Желать нашим женщинам здоровья, счастья, успеха - это стандартно, хотя и справедливо. Ну, во-первых, я хочу, чтобы женщины были вообще (и у нас, на истфаке, в частности). А во-вторых, чтобы они были терпеливы и прощали мужчинам их несовершенство. А поскольку женщина значительную часть своей жизни посвящает семье - пожелаю им семейного комфорта и любви. Хотелось бы также, чтобы женщины понимали их дети - это большой вопрос. В общем, спасибо вам за то, что вы есть! Иначе ведь не было бы и нас!

Мужчин расспрашивали: В. Варакин, И. Сидорова, Д. Добрынина.

ЧЕМ ВООРУЖАЕТ ПОЛИТОЛОГИЯ?

В предыдущем номере «Ломоносовца» мы поздравили профессора, доктора политических наук **Василия Кирилловича Мокшина** с избранием его на должность заведующей кафедрой политологии и социологии ПГУ. На заседании кафедры было принято решение опубликовать новую концепцию развития кафедры политологии и социологии. Это и послужило поводом для нашей беседы с ее автором профессором Мокшиным.

- Василий Кириллович, расскажите об основных направлениях вашей концепции.
- Сложности нашей современной жизни требуют совершенно новых методологических подходов. Сегодня опубликовано более 100 учебников по политологии. Естественно, и студенты, и преподаватели находятся в очень сложном положении. Но это многообразие мира, которое мы наблюдаем, предполагает более углубленный анализ.

Исходя из этого, я думаю, что на первом месте для кафедры должен стоять такой ориентир, как **междисциплинарный подход**, а не традиционный многодисциплинарный, который существовал у нас в обучении и науке. Сама жизнь стала настолько неподдающейся в осмыслении однолинейности, моничности, как это было в марксизме, где производственными отношениями объяснялось все происходящее. Не учитывались ни психология, ни демографическая ситуация, ни экология. Скажем, связь между технологической деятельностью человека на земле и воздействием земли на социум. Только таким пониманием междисциплинарности можно и самим преподавателям стоять на верных позициях и готовить наше студенчество, чтоб они, будучи специалистами, могли выступать в качестве экспертов, понимающих и социально-экономические и политические проблемы.

- А если рассмотреть конкретные примеры?
- Допустим, Архангельская область - это регион сложных экологических процессов. Очень ранима природа, как раним бывает человек с тонкой психикой. Любое слово может его задеть. Так и здесь вторжение в северную природу может нанести такую травму, такой колоссальный ущерб, последствия которого будут аукаться через десятилетия и столетия. Да, область должна процветать, имея такие ресурсы, и мы с оптимизмом говорим об изысканиях. Но здесь должна быть очень тонко продуманная и экологическая, и социальная политика.

В нашей программе развития кафедры мы отмечаем: да, есть международный опыт, мировая политическая наука. Мы это должны за-

имствовать. Но, безусловно, Россия сохраняет свое идентичное лицо в политической жизни, культуре, традициях.

Под маркой того, что развитие технологий ведет к всеобщему рынку, мы можем катком пройтись по всем культурам, регионам. Американцы проводят сегодня в мире американизацию, и многие преклоняются перед Западом. Но на Западе тоже очень много пороков, и на это нельзя закрывать глаза.

- Какие еще направления предусмотрены в вашей концепции?

- Поскольку наши выпускники, в частности политологи, не должны быть абстрактно подготовленными - им придется, как я уже говорил, выступать экспертами, аналитиками, консультантами в различных организациях и учреждениях. Поэтому программа наша предусматривает **усиление прикладного характера**. Мы предполагаем, что студентам должны читаться основы методологии научного анализа. Потому что многие не умеют сформулировать в своих курсовых и дипломных работах научный текст четко и логично.

И третий пункт, я считаю, очень важный, - это **концептуальный подход**. То есть не просто лоскутное видение проблемы, а изложение ее в виде стройной системы понятий, методологий, с помощью которых студент может воспринимать этот сложный многогранный мир.

А самой главной целью мы считаем, что образование должно давать профессиональные знания, но в условиях нарастающего дефицита нравственности (не только в России, но и во всем мире) **нравственный контекст воспитания** в процессе подготовки политолога для нас является стратегической целью. Профессионализм - это, разумеется, хорошо. Но человек без духовных начал, как показывает наша реальная жизнь, может совершить глубоко антигуманные деяния.

И четвертое направление - **организационное**. Через два года на историческом факультете закончится специализация по политологии. И естественно возникает известный русский вопрос: «Что делать?» И в ответ на этот вопрос в концепции говорится о том, что предполагается открытие в университете отделения политологии, а потом и факультета, по мере накопления кадрового потенциала.

Порой, не подозревая этого, преподаватель политологии вооружает студентов методами, которые позволяют им, даже читая газету, книгу или журнал, или осмысливая событие, дойти до самой сути.

Записала Ирина СИДОРОВА.



ЮБИЛЕЙ ПРОФЕССОРА КАФЕДРЫ ЭКОНОМИКИ

НИКОЛАЯ ИЛЬИЧА БУТОРИНА

Вся жизнь Николая Ильича неразрывно связана с Поморским университетом. Выпускником АГПИ имени М. В. Ломоносова, аспирантуры ЛГПИ имени А. И. Герцена он пришел на кафедру истории КПСС и политологии в 1972 г. На протяжении 24 лет был деканом факультета иностранных языков, зарекомендовал себя способным организатором. Николай Ильич и сейчас умело обеспечивает подготовку высококвалифицированных специалистов народного хозяйства.

Формы и методы организации учебного процесса, предлагаемые Вами, существенно повышают интерес у студентов к экономическим знаниям, а самое главное, помогают формировать современный экономический менталитет, эффективную гражданскую и деловую культуру у тех, кто определяет лицо XXI века.

Уважаемый Николай Ильич!
Примите самые сердечные поздравления с 60-летием!

Вам, квалифицированному специалисту и опытному педагогу, обладающему глубокими знаниями и мудростью, неиссякаемой энергией и огромной работоспособностью, посчастливилось пройти не простой, но интересный трудовой путь - от учителя сельской школы до профессора кафедры экономики.

Но не только педагогической и учебно-методической работой Вы известны студентам и преподавателям. Активное участие в социальной и общественной жизни вуза, поддержка спортивных и культурных мероприятий делают честь Вашим человеческим качествам.

От всей души желаем Вам, Николаю Ильичу, доброго здоровья, душевного комфорта, исполнения намеченных планов, уверенности в собственных силах и продолжения сотрудничества с нашим университетом!

С уважением коллектив
кафедры экономики, студенты.



ПГУ И УНИВЕРСИТЕТ ВЕРХНЕГО ЭЛЬЗАСА: СОТРУДНИЧЕСТВО ПРОДОЛЖАЕТСЯ

С 7 по 14 февраля в университете Верхнего Эльзаса во Франции прошла официальная встреча руководства университета с преподавателями ПГУ. По приглашению ректора Шульца университет посетили декан факультета иностранных языков Н. В. Чичина, ректор ПГУ В. Н. Булатов и проректор по международным связям А. С. Крылов.

В 2000 году между двумя университетами был подписан договор о сотрудничестве. И вот уже в течение трех лет преподаватели французского языка ПГУ ездят в Эльзасский университет, где преподают русский язык французским студентам и одновременно стажироваться. Студенты, по словам Натальи Васильевны, самые разные - разных возрастов и родов деятельности. Есть довольно солидные, вплоть до руководителей фирм. Все они с удовольствием изучают родной им язык. Число студентов растет с каждым годом, и, как показывает опыт, курс проходит довольно успешно. Вырос даже его статус - русский стал обязательным курсом по языку.

В этом году сменилось руководство университета во Франции, и поэтому встал вопрос о продлении срока действия проекта. Для принятия решения и были приглашены

представители ПГУ. Собственно, целями встречи были: подвести итоги за три года, обсудить вопрос о сотрудничестве и новые планы. Основной момент поездки - официальная встреча с руководством, на которой присутствовали 60 членов совета университета Верхнего Эльзаса. Для студентов и сотрудников обоих университетов была проведена мультимедийная презентация. В. Н. Булатов рассказывал о ПГУ, а студенты-французы демонстрировали свои умения, то есть показывали навыки, которые они приобрели за время изучения русского языка. Им было предложено написать эссе на тему «Почему я учу русский язык», соответственно на русском. Во многих эссе прозвучали признания в любви к России, к ее языку, истории, что особенно приятно.

Встреча, по рассказу Натальи Васильевны, прошла в очень теплой, дружественной атмосфере. Французы радушно принимали своих русских партнеров. И, конечно, в ходе общения было принято решение продолжать и даже расширять сотрудничество.

Дарья ДОБРЫНИНА,
ФФИЖ, отделение
журналистики, II курс.

Конкурсный отбор

ПГУ им. М. В. Ломоносова объявляет **КОНКУРСНЫЙ ОТБОР с последующим заключением контракта сроком от 1 года до 5 лет на замещение должностей:**

- профессора каф. литературы, канд. наук - 1;
- доцента каф. возрастной физиологии и валеологии, канд. наук - 1;
- старшего преподавателя каф. химии Коряжского филиала - 1;
- старшего преподавателя каф. психологии, педагогики и методики преподавания математики Коряжского филиала - 1;
- ассистента каф. психологии, педагогики и методики преподавания математики Коряжского филиала - 1.

Ученый совет Поморского государственного университета имени М. В. Ломоносова объявляет **ВЫБОРЫ** (протокол № 5 от 27 февраля 2003 г.) заведующего кафедрой возрастной физиологии и валеологии; заведующей кафедрой истории русского языка и диалектологии.

Заявления принимаются в течение месяца после опубликования в газете «Ломоносовец» в каб. 203 учебного корпуса № 5 (пр. Ломоносова, 2). Тел. 28-03-29.

РЕКТОРАТ.

ШАФ, ЕЩЕ ШАФ... И ТЫ — КОРОЛЕВА!

Целый месяц восемь девушек Поморского государственного университета параллельно с основной учебой осваивают «науку красоты». Практически каждый день не по одному часу они наматывают километры, шагая на каблуках. Кроме того, студентки занимаются акваэробикой и посещают солярий, ходят на примерки платьев, костюмов и шляпок. Конечно, можно сказать, что каждый день тысячи девушек в Архангельске ходят из одного места в другое и что ничего не выделяет этих студенток из остальных. Но поверьте, ходить так, чтобы корпус вверх, плечи вниз, спина прямо, руки расслаблены, бедра из стороны в сторону и все это на десятисантиметровых каблуках, не каждая сможет. А спрашивается: для чего все это?

Просто дело в том, что 8 марта в кинокомплексе «Модерн» пройдет очередной университетский конкурс красоты. Сначала он назывался «Снежная королева», а теперь - «Волшебница Весна». Кстати, в этом году конкурсу исполняется пять лет. Как уже упоминалось выше, на звание лучшей претендуют восемь студенток. Интересен факт, что имена конкурсанток этого года разбиваются по парам: две Виктории, две Елены, две Марии и разбивают этот коктейль тезок Марина и Екатерина. Представляют они такие факультеты: юридический, гуманитарный, физической культуры, филологии и журналистики и государственного управления.

На сцене все поставленные номера будут выглядеть легко и просто. Но какой ценой сейчас это дается Валентине Николаевне Сметаниной, Николаю Борисовичу Терюхину и самим конкурсанткам! Это могут представить лишь уже участвовавшие в этом конкурсе девушки. Так, победившая на конкурсе 2001 года Вера Разманова говорит:

«Девочки, я прекрасно понимаю, как вам сейчас трудно. В свое время я уставала неимоверно. Приходила домой поздно и, когда ложилась спать, одеялом меня накрывала мама, так как у меня на это сил уже не было. Я просыпала занятия в институте. Сильно похудела за время репетиций и тренировок. А о нервах и говорить не приходится. Но я знаю, у вас все получится! Вы и так красавицы, а на конкурсе будете выглядеть еще лучше. Жюри будет сложно выбрать кого-либо одного. Я вам желаю удачи и весеннего настроения!!!»

Итак, 8 Марта из восьми девушек выберут Волшебницу Весну. А пока полным ходом идет подготовка. Все участницы находятся в теплых, дружественных отношениях. До и после репетиций они шутят,



смеются, делятся переживаниями, поддерживают друг друга. Если одной из них нужно скрыться от поклонника, остальные готовы помочь так называемой сопернице. А такие случаи у них были.

Некоторые конкурсантки подготовили собственные шуточные импровизированные номера, которые вполне можно было бы показать в перерывах между выходами, один из них - «Чебурашка». Все участницы оценили его непрекращающимися аплодисментами. О чем этот номер, можно догадаться, но на большой сцене увидеть его вряд ли придется. Зато можно будет увидеть интересный спектакль с участием прекрасных представительниц нашего института.

Виктория ИГУМНОВА,
ФФИЖ, отделение журналистики, II курс.
На снимках: победительницы конкурсов красоты ПГУ 1999 - 2002 годов.

О СТУДЕНЧЕСКОМ ФОРУМЕ И ДИСКОНТНОМ КЛУБЕ

Заседание студенческого совета при глав администрации Архангельской области прошло 19 февраля под руководством Т. Д. Румянцевой.

Лидеры профсоюзных организаций трех крупнейших вузов области обсуждали насущные проблемы студенчества. В частности, председатель профкома студентов ПГУ Валерий Стрижков выступил с докладом «О необходимости проведения студенческого форума в Архангельске». Он отметил, что форум даст возможность вывить круг основных проблем, затрагивающих интересы студентов, определить формы и методы их решения.

Областная администрация поддержала идею проведения форума, на совете даже определили примерные сроки студенческого саммита - первая декада ноября. По этому поводу Т. Д. Румянцева сказала:

- Идея очень хорошая, правильная. Необходимо ее донести до студентов. И на форуме мы не только должны поставить задачи, но и сделать так, чтобы их кто-то исполнял.

Для проведения столь масштабного мероприятия понадобится объединение усилий администраций всех вузов и региональной власти. На студенческом совете было заявлено, что форум должен иметь статус межрегионального или даже общероссийского. Планируется пригласить на форум министра образования РФ Владимира Филиппова.

- Это было бы очень полезно, интересно и

ярко. К тому же к нам в регион уже давно не приезжал государственный чиновник «от образования» такого уровня, - сказала Тамара Румянцева.

На заседании создали рабочую группу по подготовке к форуму. Курировать все организационные вопросы будут представители ПГУ в студенческом совете.

Второй важный вопрос на заседании студенческого совета - это создание дисконтного клуба. О его необходимости говорили уже давно, шесть-семь лет назад даже была попытка его создания, но, к сожалению, неудачная.

Идея студенческого дисконтного клуба в общем-то проста: заключение договоров с организациями, заинтересованными в предоставлении скидок студентам по дисконтным картам.

Выигрывают от этого все: и организации, которые увеличивают обороты продаж, и студенты, которые экономят деньги из своей и так невысокой стипендии. В марте запланировано зарегистрировать дисконтный клуб и уже в этом году выпустить первую эмиссию дисконтных карт в количестве 1200 штук. Как заявил Валерий Стрижков: «Уже сейчас понятно, что этого количества будет недостаточно для всей студенческой братии Архангельска». Но все же развиваться решено постепенно, за пределы областного центра выход студенческого дисконтного клуба планируется в 2004 году.

Областная администрация готова посодествовать в поисках предприятий, которые приняли бы участие в дисконтной системе. На совете было решено, что прежде всего студентам необходимы скидки на продукты питания, канцтовары и в культурно-развлекательном секторе. Создание дисконтного клуба также будет курировать профсоюзная организация студентов ПГУ.

Не обошлось на совете и без обсуждения проблем. Единственный студенческий профилакторий АГТУ под угрозой закрытия. Дело в том, что фонд социального страхования прекратил его финансирование, и сейчас все тяготы по содержанию здравницы легли на бюджет АГТУ. К сожалению, областная власть тоже помочь не может, все средства на этот год уже расписаны. Лишь профком Поморского университета согласился ежемесячно покупать двадцать путевок своим студентам. До конца семестра 60 человек из нашего университета смогут поправить свое здоровье в этом профилактории. Для сравнения - медицинский университет сможет приобрести лишь 3-5 путевок в месяц.

По общей инициативе решено проводить такие встречи более регулярно, а значит, увеличиваются и шансы решения студенческих проблем, которых, согласен, немало.

Олег ПАКШИН,
ФФИЖ, отделение журналистики, II курс.

Редактор И. В. СИДОРОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 163006, Архангельск, пр. Ломоносова, 6, 1-й этаж. Тел. 28-03-35